



Голос времени

18 МАЯ

СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Последпраздничная неделя

в правительстве Ставропольского края началась с рабочей планерки под председательством губернатора Александра Черногорова. На ней были подведены итоги праздничных мероприятий, посвященных Дню края и 60-летию Победы в Великой Отечественной войне, которые прошли на высоком организационном уровне.

Встретился губернатор и с ветеранами Великой Отечественной войны, которые представляли Ставрополь на Параде Победы в Москве. Во встрече приняли участие генерал-майор авиации запаса

са, председатель краевой организации ветеранов Николай Голодников, Герой Советского Союза Григорий Крамаренко и Иван Шипакин. Они поделились с главой края впечатлениями о юбилейных мероприятиях в Москве, отметив высокое качество их подготовки и проведения. Приятно удивились посланцы края также ладно сшитым к параду костюмам, выданным плащ-палаткам и особенно красочным альбомам о маршале Жукове.

Речь на встрече также шла о военно-патриотическом воспитании молодежи.

Губернаторский План

Постановлением губернатора Ставропольского края Александра Черногорова 18 апреля 2005 года утвержден План первоочередных действий на текущий год. Вошли в него и шесть объектов по нашему району. Планируется выделить 900 тысяч рублей на реконструкцию кровли здания детского отделения Кировской центральной районной больницы и миллионы на продолжение строительства неполной школы в п. Фазанном. А для улучшения водоснабжения намечены строительство артскважин в селе Горнозаводском и поселке Фазанном с учетом проектно-изыскательских работ, а в Новопавловске будет продолжено строительство второй очереди канализации и реконструкция водопроводных сетей.

Почетными грамотами

губернатора Ставропольского края за многолетний добросовестный труд в органах исполнительной власти края награждены начальник отдела экономического развития администрации Кировского муниципального района Любовь Мухортова и заместитель начальника отдела по организационным и общим вопросам Лидия Бондарева.

◆ Краевая ярмарка

В честь знаменательных событий

В Ставрополе прошла краевая ярмарка-выставка, посвященная двум знаменательным событиям - Дню края и 60-летию Великой Победы.

В этот раз наш район представляло на ярмарке единственное хозяйство - колхоз имени Калинина (председатель Ю.Ф. Буркот). Торговали горнозаводчане мукой, сывороткой, растительным маслом, различными крупами. За участие в ярмарке представители хозяйства получили подарок.

(Соб. инф.).

В территориальной избирательной комиссии

Постановлением избирательной комиссии Ставропольского края № 55/228 от 6 мая 2005 года председателем территориальной избирательной комиссии Кировского района назначена Г.П. Аванесова, главный редактор государственного учреждения «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

◆ Я ищу тебя, мама!

В ГУ СО «Кировский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Заря» воспитывается девочка, оставшаяся без попечения родителей. Маша 12 лет, она общительная, доброжелательная, имеет хорошие способности к обучению в школе. Ей нужна семья!

Уважаемые жители района! Если вы мечтаете о дочери и чувствуете, что готовы стать родителями и для этого у вас есть все основания, - подумайте, быть может, это и есть шанс, данный вам Богом!

Звоните по телефону 4-22-53.

Любовь САЛТЫМАКОВА,
ведущий специалист по охране прав детей.

◆ В Госдуме края

Ставропольский опыт приживется на Брянщине

Председатель ГДСК Юрий Гонтарь провел рабочую встречу с членами делегации, представляющей органы власти Брянской области. Ее возглавили заместитель председателя Брянской областной Думы С. Артиков и заместитель губернатора области А. Теребунов. Брянская область сегодня, как и многие другие субъекты РФ, находится на пороге реформирования системы местного самоуправления. Поэтому опыт Ставрополя, начавшего эти преобразования в числе первых, представляет особую ценность. Юрий Гонтарь подробно проинформировал членов делегации о нормативно-правовых основах, механизмах реформы и о трудностях, которые возникли при ее проведении.

Ставропольские депутаты обменялись с гостями из Брянска мнениями о решении непростых задач, которые стоят как перед органами местного самоуправления, так и перед региональными властями.

Вниманию граждан района!

26 мая 2005 года с 10 часов в здании Управления Пенсионного фонда (г. Новопавловск, ул. Журавко, 39) будет проводиться прием граждан, застрахованных лиц, организаций и страхователей заместителем управляющего ГУ-Отделения Пенсионного фонда РФ по Ставропольскому краю А.В. Чаловым.

Запись на прием по телефону 4-26-90.

◆ Письмо в газету

Незабываемые дни

Отгремели орудийные залпы и отсверкали разноцветные фейерверки по случаю знаменательной даты - победы над фашизмом в Великой Отечественной войне. Но еще долго мы, и в первую очередь сами ветераны, тепло будем вспоминать эти чудные майские дни.

Вот и к нам в редакцию продолжают поступать телефонные звонки и письма от благодарных участников праздника.



- 9 Мая в нашем поселке прошло праздничное гуляние, состоялись спортивные состязания, - пишет нам ветеран труда В.Е. Михайлова из п. Фазанного. Администрация поселка подготовила настоящую полевую кухню с солдатской кашей. Был организован веселый и красочный концерт участников уличной самодеятельности, в котором приняли участие и взрослые, и дети. Всем победителям праздничных игр были вручены призы.

Но прежде всего позаботились, конечно, о ветеранах - им все внимание: поздравления, подарки, цветы, выступление работников ДК. А затем юбиляров пригласили на праздничный огонек, где они хорошо отдохнули, пообщались, еще раз вспомнили о тех незабываемых суровых днях, спели фронтовые песни.

От имени всех жителей Фазанного хочу поблагодарить администрацию поселка, работников ДК, всех взрослых и детей, принявших активное участие в концерте, одним словом, всех тех, кто помог организовать и провести празднование этой замечательной юбилейной даты.

◆ Хорошие новости

Три кандидата

Три врача нашей Центральной районной больницы имеют научную степень кандидата медицинских наук, не каждая районная больница может этим похвальиться. Это акушер-гинеколог Константин Сухин, врач-невролог, заведующий отделением, районный специалист Сергей Карпов и врач-бактериолог Марина Сухина. Она защищилась последней из этой тройки, в феврале 2005 года. Сегодня она самый молодой кандидат медицинских наук нашей больницы - ей всего 30 лет.

Защищалась Марина Алексеевна на базе научно-исследовательского института эпидемиологии и микробиологии им. Г.Н. Габричевского в Москве. «Характеристика анаэробных бактерий при гнойно-воспалительных и желудочно-кишечных заболеваниях» - так звучала тема ее диссертации. Очень, кстати, актуальная. Об этом свидетельствует и тот факт, что по этой теме готовились еще два соискателя, но наша землячка их опередила.

Работает М. Сухина в бактериологической лаборатории Центральной районной больницы, где вот уже пять лет как установлены современные микронализростат. Материалы для исследования на редком аппарате присыпают даже из детской красной больницы. Микронализростат дает возможность «опознать» микроб и назначить правильное лечение.

Наталья БОЧАРОВА, заместитель главного врача.

◆ Конкурс

Анне Третьяковой равных не было

Проведение ежегодных конкурсов операторов машинного доения коров среди школьников стало уже традиционным. На этот раз в районном конкурсе, который проводился на третьей молочнотоварной ферме ООО «Байсад-Агро», участвовали воспитанники из десяти школ. Программа была насыщенной и предусматривала проверку теоретических знаний и практических навыков.

Надо сказать, что большинство участников показали неплохую подготовку. Конкурс выявил лучших из лучших. Четко ответила на поставленные вопросы, правильно и в установленное время разобрала и собрала доильный аппарат, с соблюдением всех требований подготовила корову к междоусобице ученица Горнозаводской средней школы Анна Третьякова. Кстати, она и раньше участвовала в конкурсах и показывала хорошие результаты, но в этот раз равных ей не было. Второе место занял ученик Коммаякской средней школы Иван Кузнецов, третье - десятиклассник новопавловской средней школы №2 Павел Иванов.

Анне Третьяковой предоставляется право участвовать в краевом конкурсе молодых операторов машинного доения.

Алексей ГЛАЗКОВ, главный зоотехник отдела сельского хозяйства райгосадминистрации.



60 лет Победы

- В феврале на наш кавалерийский эскадрон полезли немцы, - вспоминает Павел Егорович. - Шли они с автоматами, бронетранспортерами. А мы со своими пушками – заняли круговую оборону и не отходим. Бой шел часов пять. Двух из пяти в нашем расчете убило. Я замковым был – вторая рука на водителя. Моя задача: как можно быстрее открыть замок, чтобы пильза вывалилась. Поворачивались только так, в час по 25 снарядов выпускали!

В марте на подступах к Праге Чечикова ранило. Но бравый солдат не хотел отдыхать: когда его часть грузилась на Японию, он с рукой на перевязи сбежал из госпиталя, нашел свою батарею. Но тут врачи помешали, вернули обратно.

◆ Правопорядок

Такая у нас работа

Задача участковых уполномоченных милиции – профилактика правонарушений и преступлений на закрепленных административных участках, обеспечение спокойной безопасной жизни людей. И коллектив отдела участковых уполномоченных милиции ОВД района старается с ней справиться. Основной показатель работы – раскрытие преступлений. Это то, чем отдел занимается постоянно.

Позади первый квартал напряженной работы участковых. За это время раскрыто 58 преступлений (на два больше прошлогоднего), в их числе 28 краж. Кадминистративной ответственности привлечены 1401 человек.

Не менее важная задача – профилактика правонарушений и преступлений. Сейчас на профучете состоят 501 человек. В их числе 10 человек, освобожденные из мест лишения свободы и в отношении которых установлены ограничения в соответствии с законодательством, а также 111 семейных дебоширов, 25 хронических алкоголиков, 14 наркоманов... Стоят на учете и несовершеннолетние подростки, допустившие правонарушения. Их насчитывается 127.

Одна из причин нарушений закона как подростками, так и взрослыми – отсутствие рабочих мест. Отсюда воровство, кражи, разбой. И все же даже в такой сложной ситуации добросовестные честные люди в чужой карман не лезут, находят работу в Пятигорске, других городах КМВ, а то и в Москве и Санкт-Петербурге. А вот любители легкой науки, рассчитывающие на русское «авось», совершают преступления, хотя знают, что час расплаты может прийти в любое время. Немало у нас и алкоголиков. Несомненно, они нуждаются в лечении, но для этого требуется не только желание, но и средства, которых попросту нет.

Если говорить о совершенных преступлениях и правонарушениях за первый квартал, то большее их число приходится на Новопавловск, Зольскую, Марьинскую, Советскую, Комсомольц. Именно отсюда в основном крадут скот. Сказывается приближенность этих населенных пунктов к приграничным территориям.

В районе насчитывается более 1600 человек, имеющих различное оружие. Оно зарегистрировано. В случае нападения преступников человек может защитить себя и свою семью. Наверное, помните случай, который произошел в Орловке. На местного фермера напала группа преступников, но получила достойный отпор. И все потому, что человек сам не растерялся и применил оружие.

Коллектив участковых уполномоченных милиции, который я возглавляю, работоспособный. Если раньше не хватало сотрудников, то сейчас наша служба полностью укомплектована. Есть в наших рядах и опытные работники, и только начинающая свой трудовой путь молодежь. Кто постарше, помогают молодым овладевать профессией, вовремя подсказывают как поступить в той или иной ситуации.

Многое в нашей работе зависит от личных качеств человека, его желания и отношения к порученному делу. Не буду называть фамилию, но был у нас один молодой человек на должности участкового, который не выполнял добросовестно свою работу и желания к этому у него не было никакого. В итоге нам пришлось с ним попрощаться.

Основу нашего подразделения составляет костяк из опытных людей, не один год проработавших в службе участковых уполномоченных милиции. В их числе майоры Евгений Згонников, Сергей Спицын, Александр Цысь, капитан Роман Пильгук, старший лейтенант Сергей Балабайко. Можно называть и других. Кстати, недавно пришел в наш коллектив из дежурной части ОВД майор милиции Сергей Калинин – опытный, знающий свое дело человек. Он работает на административном участке в станице Ставропавловской.

Есть у нас и проблемы: не хватает служебного транспорта, к сожалению, не на всех административных участках на территории населенных пунктов все сделано, чтобы иметь нормальные условия для работы.

Геннадий БУЛЕНКО, начальник отдела участковых уполномоченных милиции ОВД.

А пушку не бросил!

Накануне праздника вместе с юбилейной Павлу Егоровичу Чечикову военком Юрий Душенко вручил еще одну медаль – «За отвагу». 60 лет беглянка «гуляла», но нашла-таки законного владельца.

А за другой подвиг Павел Егорович получил орден Славы. При форсировании Буга завязался бой с мадьярами. И снайпер одного из другого положил трех товарищей артиллериста. Остался он с медсестрой Машей. Что делать? Полк ушел, парома нет. Но солдат не растерялся и пушку не бросил: нашли место помельче и на конях перетащили пушку на «слой» берег.

Много славных эпизодов помнит Павел Егорович. Помнит, как брали Таганрог: в эту ночь кони рысью прошли 80 километров. Но город взяли!

Юбилейной медалью к 60-летию Победы награждена и жена Павла Егоровича, Анна Ивановна, труженица тыла.



◆ Спрашивали - отвечаем

Один раз в три года - обязательно

Слышала, что как предприниматель я должна пройти обучение по охране труда, так ли это? – спрашивает предприниматель Надежда Тузова из Новопавловска.

Вам, уважаемая Н. Тузова, отвечает специалист районного Управления труда и социальной защиты населения Александр Воронин.

Действительно, в соответствии со ст. 212 Трудового кодекса РФ и ст. 18 Федерального закона «Об основах охраны труда в Российской Федерации» работодатель-физическое лицо обязано проходить обучение по охране труда не реже одного раза в три года.

Такое обучение можно пройти в Учебно-методическом центре по труду и социальным проблемам в г. Ставрополе либо в учебном центре г. Новопавловска. По окончании обучения выдается соответствующее удостоверение.

В настоящее время на терри-

тории Кировского района зарегистрировано 240 работодателей-физических лиц, у которых работают по трудовым договорам свыше 600 человек. Сфера деятельности работодателей различна: торговля, бытовые и транспортные услуги, сельское хозяйство.

И если ситуация с обучением руководителей организаций района более-менее благоприятная, то работодателей-физических лиц (предпринимателей), обученных охране труда, можно пересчитать по пальцам. Следует иметь в виду, что за непрохождение или уклонение от обучения по охране труда к работодателю могут быть применены меры в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Для получения полной информации по вопросу обучения по охране труда обращаться в отдел труда Управления труда и социальной защиты населения по телефону 4-28-45.

Почему дорог киловатт?

Себестоимость электроэнергии зависит от типа и местоположения электростанций, – говорит В. Николаев, аналитик инвестиционной компании «Тройка Диалог». Себестоимость киловатт-часа, произведенного на ГЭС, составляет 3-5 коп., а «атомного» – уже 30 коп. В Сибири электроэнергия дешевая, на Урале и в центре России – чуть дороже, а в отдаленных регионах себестоимость киловатт-часа доходит до 9 руб.

Дешевых гидроэлектростанций в России мало, а дорогих, работающих на мазуте, угле или газе, предостаточно. К тому же граждане не покупают электричество напрямую. Как рассказал «АиФ» Владимир Милов, президент Института энергетической политики, в цепочку входят минимум четыре участника: электростанция – АО «энерго» – организация ЖКХ – потребитель. Каждый накручивает свой процент. Так что само производство электроэнергии стоит половину (а то и шестую часть) того, что мы за нее платим.

(«АиФ»).

◆ Консультирует юрист

Кировским районным судом рассматривается много гражданских дел по искам о восстановлении срока принятия наследства. Как правило, обращаются граждане, которые по каким-либо причинам своевременно не обратились к нотариусу с заявлением о желании принять наследство. Происходит это по незнанию закона или неправильному его пониманию. А следует знать, что с заявлением к нотариусу необходимо обратиться своевременно в течение 6 месяцев со дня смерти наследодателя, а не позже этого срока. Если же этот срок принятия наследства пропущен, суд не может его восстановить, поскольку незнание закона не является уважительной причиной. Статьей 1154 Гражданского кодекса РФ установлен шестимесячный срок, в течение которого принимается наследство. Но бывают и непредвиденные обстоятельства, когда пропущен этот срок, и тогда, в соответствии со статьей 1155 ГК РФ, наследник должен обратиться в суд с заявлением о принятии срока наследства. По его просьбе суд может восстановить этот срок, но для этого суду необходимо выяснить, знал или не знал наследодатель

ник об открытии наследства. Если знал, то почему пропустил данный шестимесячный срок, была для этого уважительная причина или нет и в какой срок он обратился в суд за защитой, чтобы восстановить пропущенный срок.

Чаще всего наследники обращаются к нам в суд, имея для этого уважительные причины. К примеру, гражданин К. Иркин после смерти матери пропустил шестимесячный срок принятия наследства, поскольку по работе часто находился в командировках. К нотариусу сразу не обратился, а затем еще более месяца был в командировке за пределами Ставропольского края. Вернувшись, пришел к нотариусу, принес ему заявление о желании принять наследство, но в приеме заявления было отказано. Причина – пропущен шестимесячный срок. И только суд решил его вопрос положительно.

Другой случай. Гражданин Н. Сукин после смерти матери своевременно не смог оформить наследство: не было документов, подтверждающих родственные отношения с наследодателем. Пока восстанавливал свидетель-

◆ Экономика

Краевой семинар в Коммаяке

На базе нашего хозяйства прошел краевой семинар, инициаторами которого стали официальный дилер «Джон Дир» в Южном Федеральном округе ЗАО АПК «Ставхолдинг» и Министерство сельского хозяйства Ставрополья. Преследовалась конкретная цель: показать, какие преимущества и технические возможности имеет сельскохозяйственная техника этой широко известной во всем мире фирмы. В нашем хозяйстве такая техника есть. Несмотря на высокую цену, мы ее приобрели и нисколько не жалеем об этом. Высокая производительность, экономичность, комфортабельность позволяют работать на ней с наибольшей эффективностью. Все полевые работы отличаются не только высоким качеством, но и оптимальными сроками.

Чтобы наглядно продемонстрировать участникам семинара в работе джон-дирскую технику, которая имеется у нас, наши механизаторы вывели ее в поле и показали все виды работ, которые она может выполнять. Руководители агрономической службы сельхозотделов, управлений администраций муниципальных районов, руководители и специалисты сельхозпредприятий края, все, кто прибыл на семинар, высоко оценили технику известной фирмы, ее качество и эффективность использования.

Многие предполагают приобрести ее для своих хозяйств. А выступивший на совещании главный инженер одного из хозяйств Новоалександровского района рассказал, что у них с 1997 года работает эта современная техника: тракторы, комбайны, зерновые и пропашные сеялки, культиваторы. И они довольно ею – никаких проблем нет, все полевые работы проводятся в лучшие сроки и с высоким качеством, без помощи других хозяйств. Конечно, цена джон-дирской техники высокая, но затраты окупаются в короткие сроки. Был бы фронт полевых работ.

Владимир ЗОЗУЛЯ, главный агроном ОАО «Коммаяк».

Главное – выдержать сроки

ство о рождении, прошло много времени и шестимесячный срок принятия наследства был пропущен. После получения документов, подтверждающих родственные отношения, этому гражданину пришлось обращаться за помощью в суд и доказывать там уважительную причину пропуска срока принятия наследства.

Наш совет при решении вопроса о принятии наследства соблюдайте указанный срок, своевременно обращайтесь к нотариусу, не создавайте себе дальнейших проблем. Если наследников несколько, об этом тоже не надо забывать. Все должно делаться согласно закону. Не освобождается наследник от оплаты госпошлины в доход государства в сумме 100 рублей, если предъявляет иск о восстановлении срока принятия наследства (ст. 333, 19 Налогового кодекса РФ). При одновременном решении вопроса о признании права собственности на наследственное имущество уплачиваются госпошлины, исходя из цены иска.

Раиса ДОНСКОВА, заместитель председателя Кировского районного суда.

◆ О людях хороших

В любви и согласии

В станице Зольской проживает семья Шаповаловых – супруги Дмитрий Иванович и Валентина Дмитриевна. Оба пенсионеры. И хотя они не местные жители, их знают многие зольчане как добродородочных людей, воспитавших замечательных детей, которые сами уже давно имеют своих детей. Супруги Шаповаловы живут в мире и согласии много лет, взаимопонимание и любовь всегда помогали им, особенно в трудные времена.

Дмитрий Иванович 1936 года рождения, родом из Краснодарского края, станицы Крымской. Он и его две сестры воспитывались и росли в обыкновенной крестьянской семье. Доля им выпала нелегкая, особенно трудно пришлось во время Великой Отечественной войны. Дмитрий был еще мальчишкой, но никак и сейчас не может забыть то страшное время, когда завершившие фашисты бесчинствовали в станице. Мало того, что издевались над нашими людьми, и отступая, проявляли свою жестокость - сгоняли мирное население, стариков и детей, и увозили в лагеря. Помнил Дмитрий, как фашисты собирали станичников, выстроили в ряд и, отсчитывая по 40 человек, в том числе женщин с малолетними детьми, загоняли под дулом автоматов в самолет. Пытаясь одна женщина упросить немца пожалеть ее и маленьких детей и не увезти их, но бесполезно - немец тут же застрелил ребенка.

Не церемонились фашисты и с семьей Шаповаловых. Ее постигла такая же горькая участь: самолетом доставили в Керчь, а затем по железной дороге в товарняке повезли в Херсон. Этот переход запомнил Дмитрий надолго: длился он не один месяц из-за постоянных стоянок, обстрелов и взорванных путей. Как только немцы доставили ни в чем не повинных людей к месту назначения, заставили их выполнять самую грязную и тяжелую работу. Так они стали узниками.

И только после окончания войны вернулись Шаповаловы домой. Когда подошло время, отслужил Дмитрий в армии. Надо сказать, что с детства у него были тяга к учебе, разносторонние увлечения, любил рисовать, сочинять стихи, в 13 лет уже играл на баяне. Со временем освоил строительное дело, всю жизнь что-то делал, мастерил, воплощал свои задумки в конкретные дела. И сегодня Дмитрий Иванович вместе с супругой являются активными участниками худо-



жественной самодеятельности. Валентина Дмитриевна хорошо поет, а муж ее может играть на многих музыкальных инструментах, а еще стихи пишет. Так что и свои вирши может переложить на музыку.

Несмотря на сложную нелегкую жизнь, этот человек остается неравнодушным, с ним интересно беседовать, он многое знает и умеет делать своими руками, заряжая своим энтузиазмом окружающих людей.

Любовь РЫБАХИНА, заведующая отделением социального обслуживания на дому ст. Зольской.

◆ Ветврач предупреждает

Остерегайтесь клещей!

За 2004 год на территории нашего района были обнаружены опасные виды клещей. Распространение их отличается особой активностью, и поэтому при возвращении животных с пастбищ домой необходимо осмотреть их внимательно на наличие клеща, проводя рукой поглаживающими движениями по всему телу. Делать это рекомендуется в перчатках. Особое внимание следует обращать на нижнюю часть тела. Не забывайте: клещи являются переносчиками и резервуарами возбудителей Крымской геморрагической лихорадки.

За период с 2000 по 2004 годы неблагополучными населенными пунктами по пироплазмозам животных являлись станицы Марьинская, Советская, х. Крупско-Ульяновский.

Владельцы животных должны обращать внимание на их клиническое состояние при возвращении с пастбищ. Первые клинические признаки пироплазмозов являются повышенная температура тела до 41-42 градусов, слизистые оболочки глаз и ротовой полости анемичны, желтушны; животное находится в угнетенном состоянии, отказывается от корма. Животные при массовом систематическом нападении на них клещей истощаются. «Клещевое худосочие» наступает в результате потери огромного количества крови и интоксикации организма сплюнкой клещей. У заклещеванных животных снижаются работоспособность, резистентность организма, продуктивность, у молодняка задерживаются рост и развитие.

Во время снятия клеща нужно максимально соблюдать меры предосторожности и личной гигиены, руки должны быть в перчатках. При сборе необходимо остерегаться случайного раздавливания клеща, разбрзгивания его содержимого, попадания на кожу и слизистые. По окончании работы нужно тщательно вымыть руки с мылом. Обнаруженных клещей следует поместить в баночку с керосином или любым акарцидным раствором. При снятии клеща на него можно капнуть капельку растительного масла, что вызовет закупорку его дыхательных путей, и он отпадет, и только тогда уничтожить. И еще совет: не допускайте к работе с сельхозживотными детей. Особенно осторожными надо быть при заготовке сена, носить такую одежду, которая закрывала бы все части тела. И после работы необходимо осмотреть свою одежду, а не запряталась ли в ней этот опасный для жизни человека клещ.

Для отпугивания и уничтожения этого паразита рекомендуем использовать акарцидные препараты: блотик, бутокс, биорекс. Не забывайте и о том, что обработки проводятся обязательно под контролем ветеринарного врача, поскольку названные препараты токсичны. Также нельзя использовать продукцию животноводства после таких обработок, сроки запрета опять же определяет ветврач согласно наставлению по применению препаратов.

Уважаемые кировчане, соблюдая вышеуказанные меры предосторожности, вы обезопасите себя и своих близких от клещевой угрозы.

Светлана МГХАРИ, ветврач-паразитолог.

◆ Детство в опасности

За четыре месяца этого года подростками района совершено 8 преступлений. Это на три больше, чем в прошлом году.

Слышили ли мы свое чадо?

Анализируя причины роста, как ни крути, придется признать «роль личности в истории». Вот одна такая весьма предпримчивая личность 13-ти лет в январе освободилась из Горнозаводской специшколы, тут же сконцентрировалась с другой личностью, чуть помладше. В результате всего за неделю маленькая, но разудаленная группа успела совершить четыре кражи.

Действовали юные грабители смело, но планомерно. Начали с нового крытого павильона на зеленом рынке. Туда, разобрав крышу, подростки залезли дважды. На другой день жертвой пал книжно-продуктовый ларьек по соседству. Брали то же самое: конфеты, сырки и прочие сладости. Одновременно с ларьком, выставив стекло, забрались в магазин «Нофелет». Тут добыча была посолиднее: сотовые телефоны, чехлы для них и прочие аксессуары, телефонные карты. «Нофелет» брали втроем, примкнувшим к нему раньше ни в чем таком не замеченный подросток из вполне благополучной семьи. Его, скорее всего, ждет условное наказание.

Двух остальных инспекторы районного отделения по делам несовершеннолетних вычислили быстро и для профилактики поместили в центр временного содержания несовершеннолетних преступников на Кавказских Минеральных Водах. Едва отсидев положенные 30 суток, «романтики с большой дороги» вновь пошли на дело. На сей раз залезли в универмаг. Глупее и придумать было нельзя: мало того, что оба и так были под наблюдением, в универмаге их сфотографировала специально установленная телекамера. В итоге суд направил обоих на два года все в ту же Горнозаводскую специшколу. А восьмь на сей раз научатся уму-разуму...

Еще троих «на путь истин-

◆ Из зала суда

И сахар горше полыни бывает

Так, наверное, считает теперь Геннадий Евгеньев, житель Георгиевска, ранее дважды судимый, в том числе и за мошенничество. На сей раз решил одуречить он и новопавловцев, предлагая им сахар по 550 рублей за мешок и дешевле. Желающие приобрести ходовой товар по выгодной цене нашлись быстро. Они доверчиво передали мошеннику восемь с половиной тысяч рублей, с которыми тот скрылся, но, к счастью, был задержан.

Два с половиной года лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима - такое приговор Кировского районного суда мошеннику.

Металл металлу - рознь

Житель п. Комсомольец Александр Краморов знал, что чужого брата нельзя, ведь за это уже отбывал наказание. Но, находясь на территории пионерлагеря «Родничок», не удержался от соблазна: залез в холодильную камеру пищеблока, повредил ее, порвал обшивку. Уже очень хотелось завладеть листами алюминия, с целью чего и спрятал их на территории лагеря до подходящего момента, но был задержан бдительными сторожами.

Теперь один год и девять месяцев придется отбывать вору в колонии строгого режима, и не за алюминиевым забором, а за колючей проволокой.

Хотел «почитать», не отходя от кассы, но...

Руслан Омеревшили (житель ст. Зольской) ночью проник в киоск «Союзпечать», что на улице Калинина, и похитил 730 рублей. Учитывая его отрицательную характеристику и то, что раньше он был судим за кражи, районный суд определил ему меру наказания: 1,5 года им придется провести в колонии строгого режима.

Воровали одинаково, а наказание... разное

Зольчане Евгений Тигай и Александр Морозов ранее уже были судимы за кражи. На сей раз дружки украли семь нутрий (на сумму 2800 рублей), за что и представили перед судом в очередной раз. Евгений приговорен к двум годам лишения свободы (условно) с испытательным сроком на этот период. А вот его подельник получил полтора года лишения свободы с отбыванием этого срока в исправительной колонии строгого режима.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, помощник председателя Кировского районного суда.

◆ Памятка предпринимателю

И так... К ВАМ ПРИШЛИ С ПРОВЕРКОЙ

ПОМНИТЕ: наиболее трудно исправлять ошибки, которые допускаются в первые минуты общения с представителями проверяющих органов. И нередко именно эти ошибки, а не нарушения, влекут за собой серьезные последствия.

Кроме всего прочего, проверка - это общение проверяющего и проверяемого. И сам проверяющий способен допускать ошибки, причем такие, которые могут свести на нет результаты проверки. Поэтому следует соблюдать рекомендемые ниже правила.

Правило 1. Встречайте проверяющего всегда с улыбкой. Это психологически важно, так как проверяющий уже заранее настроен к проверяемому негативно, а своим резким поведением вы можете спровоцировать усиление негативной реакции с его стороны, по отношению лично к Вам.

Для поднятия настроения рекомендуем вспомнить какой нибудь анекдот на тему дня, например:

- Как зовут вашего налогового инспектора?

- Его не зовут, он сам приходит.

Правило 2. При проверке (исключение составляет проверка органами Федеральной инспекции труда и Госсанэпиднадзора) вы имеете право на ознакомление со специальным предписанием (письмом), в котором указывается нормативно-правовой акт, являющийся основанием для проведения проверки, цели, сроков и данных о должностном лице, уполномоченном для ее проведения, или руководителе возглавляемой группы проверяющих, удостоверением личности проверяющего, называнием его учреждения, телефоном.

В журнал проверок рекомендуется записывать сведения о проверяющих. Это пригодится впоследствии, так как иногда проверяющие составляют документы по результатам проверки в одном экземпляре и вы можете забыть, кто вас проверял, и где искать изъятые проверяющим документы.

Правило 3. Результаты проведения проверки оформляются актом установленной формы. При выявлении административных правонарушений составляется протокол. Если вам предлагают дать объяснение, но вы не готовы это сделать, вежливо откажитесь. За отказ от дачи объясне-

ния ответственность не предусмотрена. Если вы считаете, что действия проверяющего неправомерны, то отразите эти обстоятельства в письменной форме с указанием даты, времени, поставьте свою подпись. При подписании протокола (акта) следует указать, что к названному документу вы прилагаете свои объяснения (в случае, если они написаны на отдельном листе), при этом копия вашего заявления должна остаться у вас. Если акт или протокол составляется в одном экземпляре, то не будет лишним указать в нем, что вам не вручена копия указанного документа. (Обязательное вручение копии протокола предусмотрено статьей 236.1 КоАП РФСР).

Помните:

a) Нет акта проверки или протокола - нет факта правонарушения;

b) В случае, если дело по результатам проверки рассматривается в суде по вашей инициативе, то данные вами письменные объяснения в протоколе (акте) проверки принимаются во внимание судом, как доказательства и зачастую позволяют выиграть дело.

Правило 4. Не отказывайтесь от подписания документа. Это действие не имеет существенного значения для результатов правовой оценки проверки, но, зачастую, раздражает проверяющих. Рекомендуем подпись обязательно сопровождать словами «с актом не согласен» (в случае, если есть для этого основания). В чем выражается это несогласие, вам в дальнейшем при необходимости подскажут юрист или адвокат. А проверяющему лучше объяснить, что из-за волнения сейчас вы не можете изложить свои доводы на бумаге.

(Журнал «Вестник», март 2005 г.).

**Российское образование для занятых людей
в России и за рубежом**

Высшее, второе высшее образование без выезда в учебное заведение.

Русский институт управления (РИУ)

(Лиц. № 24-0808, акт. св. № 000482)

ПРЕДЛАГАЕТ поэтапное получение образования с помощью дистанционных технологий.

Диплом о высшем образовании государственного образца.

Высшее, второе высшее образование:

юрист, экономист, экономист-менеджер, менеджер, маркетолог.

Курсовая подготовка:

бухгалтер, менеджер, основы нотариата, секретарь-референт, оператор ЭВМ (в том числе принимаются школьники выпускного класса).

Выпускники колледжей и техникумов, студенты других высших учебных заведений принимаются на сокращенные программы обучения.

Срок обучения определяется индивидуальной скоростью освоения учебных материалов, уровнем предшествующего и получаемого образования.

Форма обучения - заочная.

Пишите: 117216, г. Москва, ул. Грина, 1/3. РИУ.

ЗВОНИТЕ (без выходных, 24 часа): (095) 713-1072, 711-8645, 713-3409, 711-0145.

E-mail: rinfo@tantal-sov.ru

Для обучения через Интернет используйте WEB-сервер: www.tantal.ru

Русский институт управления НЕ имеет представительств и филиалов на территории России.

**Редакция газеты
«Голос времени»
принимает заявки
на публикацию
рекламных объявлений.
Справки по телефону
4-40-51.**

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.
ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

◆ Полезные советы

◆ Если при варке свеклы вы хотите сохранить ее цвет, добавьте в воду уксус или лимонную кислоту. Но в кислой воде свекла будет вариться дольше. Можно сваренную свеклу (даже немного побуревшую) положить на ночь в холодильник - она снова станет ярко-бордовой.

◆ Вареную свеклу для винегрета надо заправлять маслом отдельно, чтобы она не окрасила другие овощи.

◆ Завядшая зелень укропа, сельдерея, петрушки снова станет свежей, если положить ее в воду с уксусом.

◆ Перед подачей на стол кабачковой или баклажанной икры добавить в нее растертый с солью чеснок, икра станет острее и значительно вкуснее.

◆ Если вам нужно измельчить миндаль или греческий орехи, насыпьте на кухонную доску немного муки или сахарного песка, тогда кусочки орехов не будут отскакивать.

◆ Перед взбивания белка проприте внутренние стенки посуды лимоном (можно капнуть немного лимонного сока или добавить щепотку мелкой соли), тогда процесс взбивания займет меньше времени и белковая масса будет пышнее.

◆ Для подкисления салатов из свежих овощей лучше пользоваться не уксусом (он убивает витамины), а лимонным соком или капустным рассолом.

◆ Овощной салат сначала солите, а уже потом заправляйте растительным маслом, иначе соль в масле не растворится.

◆ Горчица дольше сохранится, если развести ее не водой, а молоком. А несколько капель меда улучшат ее вкус.

50 лет
Вместе

Поздравляем!

С золотой свадьбой дорогих
Лилю Ивановну и Михаила
Степановича ЕРАШКОВЫХ!

Желаем крепкого здоровья еще
на долгие годы, семейного благо-
олучия, счастья, мира и добра в
доме.

Дети и внуки.

◆ Ева рекомендует

Вы похорошее, честное слово

Вы заблуждаетесь, если думаете, что для очищения лица достаточно лишь смыть косметику. Сделать кожу чистой и свежей помогут очищительные маски, лосьоны, гели. Предлагаем вам несколько простых, но очень эффективных рецептов.

КУСОК ЧЕРСТВОГО ЧЕРНОГО ХЛЕБА залейте небольшим количеством кипятка (примерно 2/3 стакана) и, когда размоченный хлеб немного остынет, умойтесь им. Кашице на лице дайте чуть подсохнуть, потом смойте сначала чуть теплой, потом холодной водой.

СТАКАН ОВСЯНЫХ ХЛОПЬЕВ (Геркулес) пропустите через мясорубку или размелите в кофемолке (но только не до пудры!). Добавьте чайную ложку пищевой соды и две чайные ложки поваренной соли, все тщательно перемешайте. Полученную смесь разбавьте теплой кипяченой водой до консистенции густой кашицы. Нанесите ее на шею и лицо от центра подбородка к мочке уха, от углов рта к середине уха, от крыльев носа к середине уха, от центра лба к вискам, шею поколачивайте от ключиц вверх, к подбородку.



Когда появится ощущение, что вся масса свободно движется по коже, смойте ее прохладной водой. Вотувидите, как сразу посвежеет ваше лицо.

Если нет пищевой соды, не огорчайтесь: очистить кожу с помощью овсяных хлопьев можно и по-другому.

ГОРСТЬ ХЛОПЬЕВ поварите минут пять в небольшом количестве воды или молока. Затем остывшую кашицу нанесите на лицо и шею. Через пять минут смойте теплою водой и ополосните холодной.

Итак, вы очистили кожу одним из предложенных способов. Советуем их чередовать. Лицо станет гладким и нежным, если вы на ночь проприте его кислым молоком (чем жирнее кожа, тем кислее молоко), кефиром, сметаной или молочной сывороткой, которая остается, когда делают домашний творог. Минут через 20 умойтесь сначала чуть теплой, потом холодной водой и нанесите на лицо тонкий слой вечернего крема или питательного молочка.

А проснувшись, проприте лицо тампоном, смоченным холодным молоком, наполовину разбавленным водой. Это действует на кожу успокаивающе и особенно полезно для сухой и очень чувствительной кожи.

А теперь посмотритесь в зеркало. Не правда ли, вы похорошеели?

◆ Ваше здоровье**Есть или не есть?**

Сейчас столько пишут о вреде холестерина. Так объясните: яйца - это вредный или полезный продукт питания?

Яйца - ценнейший источник аминокислот. Сконцентрированные в желтке витамины и минеральные соединения, отвечающие за правильный обмен веществ, позволяют прописать этот продукт к разряду диетических. Ценнейший компонент желтка - лецитин - медицина относит к активным антихолестериновым веществам.

Благодаря ему из организма выводится избыточный холестерин. Однако, как известно, все хорошо в меру, норма потребления яиц - не больше 4-5 штук в неделю.

На весах - счастье

Свихнуться на «постройнение»? Нет уж, увольте! Длительные американские исследования показали, что полные женщины куда чаще более счастливы.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов).

Администрация Кировского муниципального района выражает искренние соболезнования специалисту Управления сельского хозяйства Шаповалову Николаю Анатольевичу по поводу смерти его матери Веры Ивановны.

стлиевые супруги, нежели их стройные товарки. Прежде всего это относится к тем, кто не смотрит беспрестанно на весы и принимает свой вес, каков он есть. Они наслаждаются всеми радостями жизни, у них уравновешенный характер, они доброжелательны, приятны в общении.

Еще один секрет

Для одних взрослых слово «болезнь» - из иностранного словаря, зато другие значительную часть жизни проводят в общении с эскулапами. Ученые из Аризонского университета полагают теперь, что нашли один из ключей к загадке различной расположности людей к заболеваниям. Дело, оказывается, в родительской любви. Долговременные исследования показывают, что ребенком чувствовал себя плохо зацикленным, мало получал заботы и ласки, рискует, становясь взрослым, в два раза чаще тяжело болеть.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.